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Η Ελβετία εξετάζει να εφαρμόσει το σχέδιο 
της Ε.Ε. για μείωση χρήσης ενέργειας

ότι θα πιέσει για τη δραστική μείωση της 
θέρμανσης στα δημόσια κτίρια. Μάλιστα, 
χαρακτήρισε ως «ένα κάλεσμα αφύπνισης 
προς όλους» τη σύσταση που απηύθυνε 
πρόσφατα η επιτροπή ηλεκτρικής ενέρ-
γειας της χώρας προς τα νοικοκυριά, να 
εφοδιαστούν με κεριά σε περίπτωση δι-
ακοπής ρεύματος τον ερχόμενο χειμώνα. 
Στα τέλη Ιουνίου, η ελβετική κυβέρνηση 
αναφέρθηκε σε διάφορα σχέδια για την 
αντιμετώπιση πιθανής έλλειψης φυσικού 
αερίου αυτόν τον χειμώνα, σημειώνο-
ντας ότι θα μπορούσε να καταφύγει και 
στη λύση της «διανομής με δελτίο», εάν τα 
υπόλοιπα μέτρα αποδειχθούν ανεπαρκή.
Η Ελβετία προμηθεύεται το φυσικό της 
αέριο (που καλύπτει περίπου το 15% της 
συνολικής κατανάλωσης ενέργειας) μέσω 
κόμβων από γειτονικές χώρες της Ε.Ε. 
Περίπου το 42% του φυσικού αερίου χρη-
σιμοποιείται για τη θέρμανση.

Η 
Ελβετία θα μπορούσε να αποτρέ-
ψει μια πιθανή κρίση στο θέμα 
της ενέργειας, ευθυγραμμιζόμε-
νη με το σχέδιο της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης για μείωση της χρήσης φυσικού 
αερίου κατά 15% αυτόν τον χειμώνα.
Το παραπάνω δήλωσε η υπουργός Ενέρ-
γειας της Ελβετίας, Simonetta Sommaruga, 
στην εφημερίδα SonntagsBlick, αναφερό-
μενη στο σχέδιο έκτακτης ανάγκης των 
χωρών-μελών της Ε.Ε. για τον περιορι-
σμό της χρήσης φυσικού αερίου: σε μια 
προσπάθεια εξοικονόμησης καυσίμων εν 
όψει ενός σκληρού χειμώνα, καθώς είναι 
αβέβαιη η ποσότητα αερίου που θα χορη-
γεί η ρωσική Gazprom.
«Η κατάσταση είναι σοβαρή», δήλωσε ξε-
κάθαρα η Sommaruga στην κυριακάτικη 
εφημερίδα, προσθέτοντας ότι η κυβέρνη-
ση θα ξεκινήσει μια εκστρατεία για τον 
σκοπό αυτό τις επόμενες εβδομάδες και 
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ΗΒ: Τους λείπει ο Τζόνσον; Δημοσκόπηση 
προκρίνει την Τρας, επειδή δεν τον εγκατέλειψε

Τζόνσον, προτού καν εγκαταλείψει τον 
πρωθυπουργικό θώκο. Το 63% θα προ-
τιμούσε ο Μπόρις Τζόνσον να παραμείνει 
πρωθυπουργός μάλλον, παρά να τον δια-
δεχθεί η Τρας. Σε ό,τι αφορά τον Σούνακ, 
το ποσοστό αυτό είναι ακόμη υψηλότερο, 
φθάνει το 68%.
Στο επιμέρους δείγμα των 450 μελών 
των Τόρις που έχουν ήδη αποφασίσει τι 
θα επιλέξουν, η Τρας, που θεωρείται το 
αδιαφιλονίκητο φαβορί σύμφωνα και με 
άλλες δημοσκοπήσεις, συγκέντρωσε το 
61% των προθέσεων ψήφου, έναντι 39% 
του κ. Σούνακ, κατέγραψε το ινστιτούτο 
Opinium.
Τα περίπου 200.000 μέλη του Συντηρη-
τικού Κόμματος ψηφίζουν για να αναδεί-
ξουν την ή τον διάδοχο του πρωθυπουρ-
γού Μπόρις Τζόνσον, ο οποίος, έπειτα 

«Ε
ίναι τρελοί» αυτοί οι Συ-
ντηρητικοί στη Βρετανία, 
θα μπορούσε να πει κανείς 
διαβάζοντας τις εξηγήσεις 

που δίνουν σε δημοσκόπηση μέλη των 
Τόρις για τους λόγους που επιλέγουν την 
υπουργό Εξωτερικών έναντι του πρώην 
υπουργού Οικονομικών της κυβέρνησης 
Τζόνσον, προσφέροντας «αέρα φαβορί» 
στην τόσο κοντά στα θατσερικά πρότυπα 
Λιζ Τρας, ειδικά όσον αφορά τις προτι-
μήσεις της στον τομέα των επιχειρήσεων 
ενέργειας. 
Σύμφωνα με δημοσκόπηση του ινστιτού-
του Opinium Research σε δείγμα μελών 
του Συντηρητικού κόμματος που δόθηκε 
στη δημοσιότητα το Σάββατο, η Λιζ Τρας, 
έχει προβάδισμα 22 εκατοστιαίων μονά-
δων έναντι του αντιπάλου της, του Ρίσι 
Σούνακ, στην κούρσα για την ανάδειξη 
της ή του νέου πρωθυπουργού της χώρας.
Σύμφωνα με τα ευρήματά της, οι τρεις 
κυριότεροι λόγοι που τα μέλη των Τόρις 
προτιμούν την Τρας είναι πως αντιπα-
θούν τον Σούνακ, την εκλαμβάνουν ως 
πιο αξιόπιστη, καθώς και για το ότι παρέ-
μεινε πιστή στον  Μπόρις Τζόνσον, στου 
οποίου την πτώση συνέβαλε η παραίτηση 
του Ρίσι Σούνακ.
Οι υποστηρικτές του Σούνακ από την 
άλλη τονίζουν πως είναι καλύτερος από 
την Τρας σε ό,τι αφορά την οικονομία και 
ότι είναι ο ικανότερος και ο ευφυέστερος 
υποψήφιος.
Αξιοσημείωτο εύρημα είναι η «νοσταλ-
γία», όπως το θέτει το ινστιτούτο, για τον 
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από σειρά σκανδάλων και την εξέγερση 
της κοινοβουλευτικής του ομάδας, ανα-
κοίνωσε τον Ιούλιο ότι θα εγκαταλείψει 
την ηγεσία της παράταξης και τον αριθμό 
10 της Ντάουνινγκ Στριτ, αφού αναδει-
χθεί το πρόσωπο που θα τον διαδεχθεί.
Το συνολικό δείγμα —συμπεριλαμβανο-
μένων όσων δεν εξέφρασαν προτίμηση— 
ήταν 570 μέλη των Τόρις. Λιγότερο από 
το ένα τρίτο (το 27%) ανέφερε ότι έχει 
ψηφίσει ήδη, ενώ το 47% είπε πως έχει 
αποφασίσει. Μόλις το 19% είπε πως μπο-
ρεί να αλλάξει γνώμη.
Η ψηφοφορία διεξάγεται επιστολικά. Η 
νικήτρια ή ο νικητής θα ανακοινωθεί την 
5η Σεπτεμβρίου.
Η δημοσκόπηση διενεργήθηκε από την 
8η ως τη 12η Αυγούστου.


